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2010年浙江省初中毕业生学业考试(嘉兴市卷)
科学  试题卷

  注意事项：

1．本试题卷分卷Ⅰ（选择题）和卷Ⅱ（非选择题）二部分，考试时间为120分钟。 

2．全卷共8页，有4大题，38小题，满分为200分。 

3．本卷可能用到的相对原子质量：H一1  O一16  S一32  Pb一207  
4．答题前请仔细阅读答题卷上的注意事项，认真审题，细心答题。
卷  Ⅰ
一、选择题(本题有20小题，每小题4分，共80分。请选出各题中一个符合题意的正确选项，不选、多选、错选，均不给分) 
1．2009年10月以来，嘉兴市防疫部门为全市的中小学生和教师免费接种预防“甲型H1N1流感”的疫苗。接种疫苗的目的是

  A．进行非特异性免疫      B．控制传染源

  C．切断传播途径          D．保护易感人群
2．冰岛火山灰曾严重影响欧洲飞机的正常飞行。火山灰是细微的火山碎屑物，它质地坚硬、不溶于水，含有硫、钙、硅、氧及重金属等成分。这里所说的成分是指

  A．元素  B．原子    C．分子    D．单质

3．2011年1月起，中国内地将在所有室内公共场所、室内工作场所、公共交通工具和其他可能的室外工作场所完全禁止吸烟。从关注人类健康角度看，下列关于吸烟的说法不恰当的是

  A．吸烟可以诱发心脏病    B．烟雾中含有致癌物质

  C．吸烟是时髦的表现    D．烟雾中的一氧化碳能使人中毒
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4．下列图示的“错误操作”，与相对应选项的“可能产生后果”不一致的是

5．有着“植物大熊猫”和世界上最长寿树种美称的红豆杉，成为世博会中国馆珍稀植物展出品种。红豆杉因其种子成熟时假皮呈红色得名。从植物分类上看，红豆杉属于

    A．被子植物    B．裸子植物     C．蕨类植物    D．苔藓植物

6．硅酸盐矿泉水具有软化血管，预防心血管疾病的作用。其中硅酸钠是矿泉水中·主要的可溶性硅酸盐，已知在硅酸钠中硅元素的化合价为十4，则硅酸钠化学式正确的是

    A．NaSiO2    B．Na2SiO3    C．NaSiO3    D．Na2SiO4
 7．下列事例违背科学原理的是

    A．坐在汽车前排的人要系上安全带     B．火车站的站台设置了1米以上安全线

    C．用普通铁锅将水加热到120℃       D．在阳光下，用一块冰将一张纸点燃

  8．右图是一张日历，据此判断这一天晚上的月相是
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  9．小明复习时对知识进行梳理，下面四种知识的排序错误的是

    A．植物的结构层次：细胞→组织→器官→植株

    B．宇宙的结构层次：太阳系→银河系→河外星系→宇宙

    C．物质的微观层次结构：夸克→质子(或中子) →原子核→原子→分子

    D．大恒’星的演化过程：大恒星→红巨星→超新星→白矮星(或黑洞)

  10．小玲同学把两个50克的钩码挂到弹簧秤的挂钩上(如图甲)，图乙是弹簧秤的
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示数。下列有关说法错误的是
A．称量时弹簧秤中的弹簧在拉力的作用下发生了形变

    B．称量时钩码的重力势能减少，弹簧的弹性势能增加

    C．弹簧秤的示数为1牛

    D．钩码的质量与它受到的重力成正比

  11．在“测定小灯泡额定功率”的实验中，当手移动变阻器滑片时，眼睛应观察

  A．灯泡的发光情况    B．变阻器滑片的位置

  C．电压表的示数      D．电流表的示数

12．观察、分析实验现象，可以帮助我们理解科学的本质。下列现象描述正确的是

  A．钠在氯气中燃烧，可看到产生大量的白烟

  B．铝箔在氧气中燃烧，可看到淡蓝色的火焰

  C．同时贴在蚕豆叶片上下表面的氯化钴试纸，可看到上表面的试纸先变色

  D．铁粉和硫粉混合加热后，可得到黄色固体

13．下图是菜豆种子萌发成幼苗的各阶段示意图，下列哪项能正确表示菜豆种子在萌发成幼苗过程中体内有机物含量的变化情况
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14．小明在家里整理厨房时，发现三种可用于科学小实验的物质：食盐、白醋、白糖。下面是他设计的利用这些物质所进行的家庭小实验，能成功的是

    ①检验洗衣粉中是否含SO4 2-     ②做植物细胞失水的实验

    ③探究鸡蛋壳是否含有碳酸钙    ④比较食盐和白糖在相同温度下的溶解能力

    A．①②    B．①③    C．②④    D．③④

 15．课本中的图表、模型等都能提供很多信息。下面有关说法错误的是

A．根据“平衡膳食宝塔图”，可分析自己日常饮食结构的合理性
B．根据“常见物质密度表”，可比较相同质量的水、酒精的体积大小

   C．根据“酸、碱和盐溶解性表”，可判断两种物质在某温度时的溶解度大小

   D．根据“等高线地形图”，可比较两地海拔的高低
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 16．小明在学习“光的传播”时，看到老师的一个演示实验，过程如下：

   ①用激光笔射向水中，观察到光线是一条直线(如图)；

   ②在A点处用漏斗向水中慢慢注入海波溶液，观察到光线发生了弯曲；

   ③经搅拌后，观察到光线又变直。

   小明根据上述现象得出的结果，正确的是

   A．光的传播需要介质    B．光只有在水中才沿直线传播

   C．光在海波溶液里不能沿直线传播    D．光在同一种均匀介质中才沿直线传播
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 17．小明把两支同样的粉笔竖直放置在坚硬的水平桌面上。粉笔两头横截面积不同，其中一支正放，一支倒放(如图所示)，以下分析正确的是

   A．粉笔受到的重力与它对桌面的压力是一对平衡力

   B．两支粉笔都受到了桌面给予的摩擦力，且大小相等

   C．由于受力面积不同，桌面对粉笔的支持力不同

   D．本实验无法得出压力作用效果与受力面积的关系
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18．小明在玻璃杯内盛满水，杯口盖上一张硬纸片(不留空气)，然后托住纸片，将杯子倒置或倾斜，水都不流出，纸片也不掉下(如图所示)。对整个探究活动的分析正确的是

  A．探究的问题：大气压强有多大
  B．探究的假设：大气对各个方向都有压强

  C．探究的目的：研究水的重力与大气压力的关系
  D．探究的结论：大气向各个方向的压强相等

19．通过实验可以获取证据，得出结论。下列做法中不能获得明显证据的是

  A．为了证明氢氧化钠溶液呈碱性，在其溶液中滴加稀盐酸

  B．为了证明氧气是否集满，把带火星的木条伸到集气瓶口

  C．为了说明盐溶液不一定都呈中性，在碳酸钠溶液中滴加酚酞试液

  D．为了证明汗水中含有C1—，加入含稀硝酸的硝酸银溶液

20．小明家台灯的插头插在如图所示的插座上，插座上有一个开关和一个指示灯(相当于电阻很大的灯泡)。若插座开关和指示灯用Sl、Ll表示，台灯开关和灯泡用S2、L2表示。小明断开或闭合S1、S2时，记录现象如下表。则符合事实的电路图是
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卷  Ⅱ

二、简答题(本题有11小题20空格，每空格3分，共60分)
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21．2010年10月沪杭高铁将正式运行，列车最高设计时速可达350千米／时，从杭州到上海只要38分钟，已知杭州到上海的距离为158．7千米，那么列车从杭州到上海的平均速度是   ▲   千米／时(保留一位小数)。

22．碱石灰是由氢氧化钠和生石灰组成的，实验时常用来吸收二氧化碳和水。在实验室中还可以用它和无水醋酸钠反应来制取某种气体，反应的化学方程式为：
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  (1)请写出X的化学式为   ▲   。

  (2)根据物质分类，碱石灰属于    ▲    (选填“单质”、“化合物”或“混合物”)。

23．在做“观察动物细胞和植物细胞”实验时；由于操作上的一些失误，造成实验效果不明显。请分析产生下列后果的可能原因。(写出一条即可)
  (1)在明亮实验室使用显微镜对光时，发现无论怎样转动反光镜视野都很暗：   ▲   。

  (2)在观察洋葱表皮细胞的临时装片时，发现细胞有严重重叠现象：   ▲   。
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24．人类在探索自然规律的过程中，总结出了许多科学研究方法，如：“控制变量”、“类比”；“模型”等，下面两个例子都运用了上述   ▲   的方法说明分子也具有动能和势能。
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25．“碳足迹”标示一个人或者团体的“碳耗用量”。人们消耗的能源越多，“碳”耗用就多，导致地球变暖的二氧化碳排放也多，“碳足迹”就大。当“碳足迹”较大时，就要通过种树来补偿，这是因为树能通过   ▲   吸收二氧化碳。科学家测算1棵杉树平均每年可吸收二氧化碳15千克，右图是电能消耗转化为二氧化碳排放的关系图。小明家里空凋的功率为2400瓦，假设小明家在一年里使用空调的总时间为500小时，则小明家需要种   ▲   棵杉树来补偿“碳足迹”。

26．自2009年8月起，云南遭遇了60年未遇的三季持续干旱，广西、贵州局部地区也遭遇50年来罕见的极端干早，导致数百万人受灾，几千亩农田受旱。在科学兴趣小组活动时；同学们谈论到了干旱与农作物的问题，请你参与讨论并作回答。

    (1)农作物在缺水初期叶片气孔会自动关闭，以减弱   ▲   作用。
    (2)西南干旱地区农民采用“水田早种”进行抗旱保收成，在水田种上大葱、玉米等耐旱作物。从生物进化角度看，耐早作物能够生存是   ▲   的结果。
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(3)耐早作物在形态结构上具有适应干旱的一系列特点。下表四种植物叶片中，最适应于早环境的是   ▲   。(选填编号)

27．2009年诺贝尔物理学奖授予英国华裔科学家高锟以及两位美国科学家。高锟获奖，是因为他在“有关光在纤维中的传输以用于光学通信方面”做出了突破性成就：提出用玻璃制造比头发丝更细的光纤，取代铜导线作为长距离通讯线路。这个理论引起了世界通信技术的一次革命。

    (1)光纤这种材料属于   ▲   。(填写编号)

    A．金属材料    B．无机非金属材料    C．有机合成材料    D．纳米材料

    (2)光纤的质量要求极严。目前使用的光纤是纯度极高的超纯SiO2，其制造时的反应原理是：[image: image5.jpg]i
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    该反应属于   ▲   (填基本化学反应类型)。

28．下面的电路图，在研究电流、电压和电阻关系时，若只改变滑动变阻器的阻值，可以探究电流与   ▲   的关系；也可用于伏安法测电阻，实验时小明观察到两个电表的示数如下，则小明测得只的电阻是   ▲   欧。
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29．2010年4月14日晨，青海玉树发生里氏7．1级地震(震中位置：北纬33.1°，东经96.7°)，造成重大人员伤亡和财产损失。

(1)在右图的经纬网上标出震中位置   ▲   (用“· ”表示)。

(2)玉树地处青藏高原，平均海拔在4000米左右，外地救援者刚到达灾区后由于气压低、血液中   ▲   少等原因，产生头晕、头痛、耳鸣等高山反应产，但随着时间的推移，人体可通过自身的调节，使这些反应逐渐减轻或消失。
30.我们在做“物质的鉴别”实验时，曾对硫酸铜、氯化钠、硝酸钾、氢氧化钠四种白色粉末进行鉴别。以下是某同学设计的鉴别方案，请你沿着该同学的思路回答相关问题。
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31．为了寻伐”手臂上的杠杆”做了如下实验，小明右手拿着书，先让手下垂，左手掌贴着右上臂的前部(肱二头肌)，将右下臂慢慢抬起到水平位置，他感觉到右上臂的肱二头肌越来越紧张。请你结合如图所示，利用杠杆原理解释产生这一现象的主要原因   ▲   。

三、实验探究题(本题有4小题，15空格，每空2分，共30分)
32．目前；铅污染已成为威胁我国儿童健康的“隐形杀手”。调查发现，我国儿童血铅水平较发达国家儿童高，血铅增高对儿童神经系统发育、智力发展等方面存在负面影响。威胁儿童的铅污染有四大来源：①汽车尾气污染；②家居装饰用品污染；③玩具和学习用品污染；④食品污染，如爆米花、松花蛋等都含有铅。

血铅含量对人奉竟有什么影响呢?有人做了这样一组实验，将质量2．0一2．5千克的20个家兔分为两组：

A组：用含1．83％醋酸铅的5％葡萄糖溶液，每3天皮下注射1次，10mg／kg剂量，每隔10天测一次血红蛋白；
B组：用含3．66％醋酸铅的5％葡萄糖溶液，每3天皮下注射1次，10mg／kg剂量，每隔10天测一次血红蛋白。    ·

  实验结果见下表：
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(1)本实验探究的问题是血铅含量对家兔的   ▲   含量有何影响?

(2)上述实验还缺少对照组，请你帮助设置一个对照实验   ▲   。

(3)比较A、B两组的数据，简要叙述上述实验结果：   ▲   。

(4)请结合题中所给信息，提一条防止儿童铅污染的合理建议：   ▲    。

33．用绳子拉着一个小球在光滑的水平桌面做圆周运动，绳子拉力大小与什么因素有关?小明认为与小球的运动速度有关。于是他用一根橡皮筋连接一个小球，让小球在光滑的水平桌面上以一定速度作圆周运动(如图所示)。改变小球的运动速度，做几次实验，记录现象如下表。
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(1)小球在桌面作圆周运动时，其运动状态   ▲   改变(选填“可能”、“一定”或“一定不”)。 

(2)从表格的数据可以看出：小球的运动速度越大，那么橡皮筋的伸长就越   ▲   。

(3)小明用橡皮筋替代绳子进行实验的目的是   ▲   。

(4)小玲查阅资料后知道作圆周运动的小球受到的拉力与小球的运动速度、小球的质量以及圆周的半径有关。据此，小玲认为用橡皮筋代替绳子存在着明显的缺陷，请说出理由   ▲   。

34．如图所示，是某学习小组同学设计的研究“影响通电螺线管磁性强弱的因素”的实验电路图。

(1)增大通电螺线管的电流，滑动变阻器的滑片应向   ▲   (选填“左”或“右”)移动。

(2)下表是该组同学所做实验的记录：
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同学们发现无铁芯组实验中没有吸引起大头针，那么通电螺线管到底有没有磁性呢?他们通过其他方法验证了这几次都是有磁性的。他们采用的方法可能是   ▲   。(写出一种即可)

(3)在与同学们交流讨论时，另一组的同学提出一个新问题：“当线圈中的电流和匝数一定时，通电螺线管的磁性强弱是否还与线圈内的铁芯大小(粗细)有关?”现有大小不同的两根铁芯，请根据你的猜想并利用本题电路，写出你验证猜想的简要操作方案：   ▲   。

35，小明在购买氢气球时，看到摊主正在把废旧铝锅碎片投入盛有某种液体的铁制容器中，盖上容器盖子后，氢气就从导管口出来。

小明根据初中学过的科学知识，认为铁制容器中的液体肯定不是稀硫酸或盐酸。这种液体到底是什么?第二天小明请教老师，老师没有直接告诉答案，而是在实验室配制了一种液体后，对小明说：铁制容器中装的就是这种液体，它是一种常见化合物的溶液。还提供了相关信息，请小明自己动手探究。

提供的信息：许多金属或它们的化合物在灼烧时都会使火焰呈现特殊的颜色。如：钾——紫色：钠——黄色；钡——黄绿色；钙——砖红色。
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下表是小明的实验步骤和现象记录：

    回顾与解释：

    (1)小明认为铁制容器中的液体肯定不是稀硫酸或盐酸。理由是   ▲   。

    (2)在步骤④中，小明加入稀盐酸的目的是防止   ▲   的干扰(填写离子符号)。

    (3)小明通过实验，可得出该溶液中的溶质是   ▲   。

    (4)小明想进一步了解铝和这种溶液反应的原理，再次请教科学老师，老师启发小明说：铝和这种溶质以及水发生反应，生成含有偏铝酸根离子(A1O2—)的盐和氢气两种物质。请你尝试写出该反应的化学方程式：   ▲   。

四、分析计算题(本题有4小题，第36、39题各7分，第37、38题各8分，共30分)
36．2010年4月20日美国墨西哥湾钻井平台发生爆炸，使海面下1500米深处的管道破裂。截止到5月6日，至少有6000米3的石油泄漏到大海，导致石油大面积地漂浮在海面上。当海面上漂浮着大量油膜时，会造成很多危害、。例如油膜会降低表层海水中的日光辐射量，使浮游植物大量死亡，从而使这个地区的海洋生态系统遭受破坏。

(1)浮游植物在海洋生态系统中的成分是   ▲   。

(2)泄油事件发生后，事故处理部门采用“烧油”方法进行处理，即点燃海面上的石油，但是环保部门认为这种方法不妥。“烧油”方法不妥的主要原因是   ▲   。

(3)为了堵塞漏油，事故处理部门曾用一个钢筋水泥罩罩住漏油点。已知钢筋水泥罩体积为200米3，海水密度为1．03X103千克／米3，求钢筋水泥罩浸没在水中(没碰到海底)时受到的浮力。 (取g＝10牛／千克)
37．2010年世博会全面使用一种名叫LED灯的新型节能灯。使用LED灯比旧式灯泡节能90％，且发出光的颜色会随电压的变化而变化(见下表)。图乙是世博会的吉祥物——“海宝”，夜晚在LED灯的照射下，能呈现出不同的颜色，形象十分可爱。
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(1)根据表中数据，当LED灯发出红光时，消耗的电功率是   ▲   瓦。

(2)把一个LED灯接人如上图甲所示的电路中，已知电源电压为5伏且保持不变，电阻R为90欧姆。闭合开关后，毫安表(比安培表更精确的电流表)的读数为20毫安，通过计算说明此时LED灯发出什么颜色的光? 

(3)有一座“海宝”的质量为2.0×103千克，放在水平地面上，与地面的接触面积为0.4米’，求此“海宝”对地面的压强(取g＝10牛／千克)。 

38．央视《每周质量报告》曝光了一种叫“富氧水”的高价饮用水，它是以饮用水为基质，加压充人氧气制得。节目中对“富氧水”有两种截然不同的观点；

    观点一：“富氧水”富含氧分子，活性强、易吸收。喝水后氧气通过胃肠绒毛细胞膜直接进入细胞，能有效补充体内的氧，在细胞内分解各种营养物质产生能量。

    观点二：“观点一”违背科学常识，是概念炒作，在“忽悠”消费者。 
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(1)石田教授曾对富氧水的效果进行研究。他以10名学生为对象，让学生在不同时间分别饮用350毫升普通水和富氧水，但不告诉学生喝的是哪一种水。学生喝完水后被要求运动15分钟，然后由研究人员测试并比较反映他们心率和耐力等生理指标，结果无明显差异。石田教授研究的主要方法属于：   ▲   。(选填“查阅资料”、“建立模型”或“对比实验”)

(2)人应该是由   ▲   系统吸收氧气。右表是人在呼吸时吸人空气与呼出气体成分比较。平静状态下，如果一个人每次吸人与呼出时的气体都是500毫升，氧气的密度为1．4克／升，根据表中信息，可求得呼·吸1次人体可吸收氧气   ▲   毫克。因此呼吸1分钟(16次)人体吸收的氧气相当于28瓶500毫升富氧水中的溶氧量。

(3)依据(1)(2)的分析和所掌握的科学知识，你支持哪种观点?   ▲   。  

39．电动自行车、小汽车等交通工具中都有为其提供电能的铅蓄电池(又称“电瓶”)，它的优点是可以充电循环使用。电瓶的正极材料是二氧化铅(PbO2)，负极材料是金属铅(Pb)，电瓶内所加液体是溶质质量分数为36％的稀硫酸，放电(为外界供电)时发生反应的化学方程式如下：

    PbO2(固)+2H2SO4+Pb==2PbSO4↓+2H2O
    当放电时，反应物反应掉一定量后，就会导致电压下降，不能正常使用，这时就必须及时充电。 

    (1)电瓶在放电时，  ▲   能转化为电能。

(2)假如某个电瓶中铅的质量为1800克，内装36％的稀硫酸1200克，当有310．5克铅参加反应时，需消耗稀硫酸中溶质多少克?此时电瓶中硫酸溶液溶质的质量分数是多少?(最后结果保留两位小数)
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科学参考答案及评分细则

一、选择题（本题有20小题，每小题4分，共80分。请选出各题中一个符合题意的正确选项，不选、多选、错选，均不给分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	A
	C
	B
	B
	B
	C
	B
	B
	D

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	A
	A
	C
	C
	D
	D
	B
	A
	C


二、简答题（本题有11小题20空格，每空格3分，共60分）
21．250.6

22．(1)CH4    (2)混合物

23．(1)光圈太小或者使用高倍镜对光(写出一条即可)   

(2)洋葱表皮细胞未在载玻片上展平或者洋葱表皮撕得太厚(写出一条即可) 

24．类比    25．光合作用    64

26．(1)蒸腾    (2)自然选择    (3)B

27．(1)B    (2)置换反应

28．电压    5欧

29．溶解氧(氧气)    

30．硝酸银(AgNO3)    蓝

31．由于阻力臂越来越大，动力就越来越大。只要能答出“阻力臂越来越大”即可。

三、实验探究题(本题有4小题15空格，每空格2分，共30分)

32．(1)血红蛋白(2)将10只家兔用(不含醋酸铅的)5％葡萄糖溶液，每3天皮下注射1次，10mg／kg剂量，每隔10天测一次血红蛋白；(3)血铅含量(或醋酸铅浓度)越高，家兔的血红蛋白含量越少。(4)推广环保型交通工具；使用环保装修材料；不吃少吃含铅食品：加大对环境污染企业的监管力度等。(只要答案合理均可)

33．(1)一定(2)长(3)通过橡皮筋的升长来显示(或判断、体现、比较、观察等)拉力的大小(4)实验中存在两个不同变量(或橡皮筋伸长造成圆周半径也发生改变；速度和圆周半径都在发生改变)。(只要答案合理均可)

34．(1)左，(2)大头针换成小磁针(或者用细铁屑)(其他答案合理也可)(3)按本题电路图接好电路，调节滑动变阻器的滑片于一定的位置，首先放人大的铁芯?观察被吸引的数目，记录数据；再放入小的铁芯，观察被吸引的数目，记录数据，两者进行比较。(只要能答出用大小铁芯进行对比实验，观察被吸引大头针的数目](其他答案合理也可)

35．(1)铁要和稀硫酸或盐酸反应(2)CO32—(3)氢氧化钠(NaOH)

    (4)2Al+2NaOH+2H2O==2NaAlO2+3H2↑
四、分析计算题(本题有4小题，第36、39题各7分，第37、38题各8分，共30分)

 36．(1)生产者    (2)造成大气污染

(3)F浮＝ρ液gV排  
     ＝1．03×103千克／米3×10牛／千克×200米3
         ＝2．06×106牛

    答：钢筋水泥罩浸没在水中(没碰到海底)时受到的浮力为2．06×106牛。

 37．(1)0．036

     (2)由I＝U／R得UR＝IR＝0．02A× 90Ω＝1．8V

    ULED＝5V一1．8V＝3．2V

    查表得LED灯发出蓝光。    ，

    (3)F＝G＝mg＝2．0×103千克×10牛顿／千克＝2．0×104牛
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 答：(2)此时LED灯发出蓝光，(3)此“海宝”对地面的压强5×104帕。

 38．(1)对比实验 

   (2)呼吸

35    

 (3)观点二    ·

 39．(1)化学

     (2)解：设需消耗纯稀硫酸x克，同时生成水y克。

[image: image26.jpg]WET

B 0

B BRSBTS I A AR R

| 2 AERRELR

7 BUD B ISR AR ST KE B X5

DS CES g

® 90|0

BB TR . R R | Sof G YR AR AR SRR

. F e S AR

TEER . THEHEHL



        
科学试题卷（JX）第1页（共10页）


